## ВЛИЯНИЕ ЗАИМСТВОВАНИЙ НА ТРАНСФОРМАЦИЮ ЯЗЫКА

Батюкова М. П., студ., Колдуненко И. В., преп.

Витебский государственный технологический университет, г. Витебск, Республика Беларусь

Влияние заимствований на трансформацию языка — это важная и актуальная тема, которая привлекает внимание лингвистов, культурологов и общественности. Каждый язык нашей планеты без исключения содержит особые лексические единицы, которые ему не родные. Название таких единиц — заимствования.

Язык всегда быстро и гибко реагирует на потребности общества, особенно это отражается на пополнении лексического запаса языка. Глобализационные процессы, происходящие в настоящее время в мире, объективны и неизбежны, а лексические заимствования являются их неотъемлемой частью.

Механизмы влияния заимствований на язык заимствования играют значительную роль в трансформации языка. Они несут с собой лексическое обогащение (дают возможность выразить новые понятия или концепции), фонетические (могут привести к адаптации звуковой системы языка под влиянием звуков из других языков) и грамматические (появление новых грамматических конструкций или изменение существующих правил грамматики) изменения, а также модификации в культурном контексте использования языка (создавая новые социокультурные ассоциации и связи).

Эти механизмы представляют сложную динамику, через которую заимствования оказывают воздействие на трансформацию языка, делая его более разнообразным, открытым для новых концепций и интегрированным в мировой лингвистический контекст.

Современные тенденции в использовании заимствований отражают динамичность и разнообразие языкового пространства. С развитием глобализации и технологий происходит активный обмен культурными и лингвистическими реалиями, что влечет за собой увеличение числа заимствований в языке. Особенно заметна эта тенденция в интернет-коммуникациях, где слова и выражения из различных языков могут быть легко адаптированы и использованы широкой аудиторией.

Важной характеристикой современных заимствований является их быстротечность и изменчивость. Термины, модные выражения и новые концепции могут появляться и быстро устаревать под воздействием социокультурных факторов. Это создает вызов для лингвистических исследователей в отслеживании динамики заимствований и понимания того, как они формируются, распространяются и интегрируются в родной язык.

Помимо этого, наблюдается усиление межъязыковых контактов, что способствует активному проникновению заимствований не только из крупных мировых языков, но также из менее распространенных языков или даже диалектов. Это свидетельствует о постоянном изменении лексического состава языка под воздействием различных коммуникативных потребностей.

Таким образом, современные тенденции в использовании заимствований свидетельствуют о постоянной эволюции языка под давлением глобального культурного разнообразия. Исследование этих тенденций имеет большое значение для понимания процесса трансформации языка в условиях современной мировой коммуникации.

## Список использованных источников

1. Бондарец, О. Э. Иноязычные заимствования в речи и в языке : Лингвосоциологический аспект : автореферат дис. ... кандидата филологических наук : 10.02.01 / О. Э. Бондарец ; Таганрог. гос. пед. ин-т. – Таганрог, 2004. – 22 с.

УО «ВГТУ», 2024 **23**